

## Mötesanteckningar Kunskapsråd medicin och akut vård

Tid 2024-04-08 kl. 13.00-15.55  
Plats Digitalt möte

### Ledningspersoner

|                     |     |
|---------------------|-----|
| Agneta Ståhl ordf.  | RJL |
| Marie Gustavsson    | RJL |
| Niklas Föghner      | RKL |
| Jan-Erik Karlsson   | RJL |
| Eva-Lena Zetterlund | RÖ  |
| Niclas Hilding      | RÖ  |

### Forskningsrepresentant

Joakim Alfredsson LiU

### Primärvårdsrepresentant

Lotta Larsdotter RJL

### Regionalt programområde

Endokrina sjukdomar, Bertil Ekman  
Nervsystemets sjukdomar, Fredrik Lundin  
Reumatiska sjukdomar, Elisabeth Nilwert Heed  
Lung- och allergisjukdomar, Magnus Kentson  
Hjärt- och kärlsjukdomar, Jan-Erik Karlsson  
Infektionssjukdomar, Anders Kjellgren

### Frånvarande

AnnkristinSvensbergh, RKL  
RPO akut vård  
RPO PiVOT

## 1. Inledning

Agneta Ståhl, ny ordförande i KR Medicin och akut vård hälsar välkommen till årets första möte. Anders Kjellgren ny ordförande i RPO infektionssjukdomar och Niclas Hilding, tjänsteperson i RÖ hälsas välkomna till gruppen.

Agneta informerar om årshjulet och spelregler för gruppen.

#### Deltagarna

- representerar sitt programområde eller sin organisation, bidrar med sakkunskap, samarbetar aktivt, förankrar och kommunicerar i sin egen organisation.

#### RPO representanterna

- utser en ersättare vid förhinder

Jan-Erik informerar om aktuella frågor från Regionsjukvårdsledningens möte den 14 februari och de remisser som är aktuella.

Presentationen från RSL den 14 februari finns som bilaga.

Mer information finns i [RSLs mötesanteckningar och Samordnade remissvar - Sydöstra sjukvårdsregionen \(sydostrasjukvardsregionen.se\)](#)

## 2. Återblick på 2023

Agneta sammanfattar kunskapsrådets verksamhet 2023. Alla möten hade en inledande gemensam del där alla kunskapsråd deltog. Det var också sista året som årsrapporter lämnades in. Fokus under året var handlingsplanerna med koppling till patientlöften.

Mer information om resp. RPOs verksamhet under året finns i bifogad presentation (utdrag ur Mats presentation för SVN).

Från föregående möte finns 2 ärenden som inte behandlats klart

**Osteoporos och önskemål om extra processtöd:** Det är många verksamheter involverade som kräver någon form av extra koordinering och stöd då ingen känner att de äger processen. Organisationen av var osteoporospatienterna behandlas ser också olika ut. En regional arbetsgrupp med representanter från regionerna behövs. Bertil informerar om att Leni Lagerqvist, RKL utlovat visst stöd under förutsättning att RPO hittar lämplig person.

Kunskapsrådet stöder att RAG osteoporos bildas. Bertil jobbar, med stöd av Agneta, vidare med att hitta lämplig person som kan vara processtöd och personer från resp. region som kan ingå i en RAG.

**Synkade webbar:** Det finns önskemål om synkade webbar. Varje region har en vårdgivarwebb. Kommunikationsdirektörerna har i uppdrag att se till så att de blir så lika som möjligt. När det gäller gemensamma vårdriktlinjer ska den region som äger dokumentet publicera det i sitt dokumenthanteringssystem. Därefter länkar övriga regioner till det på sina vårdgivarwebbar. Processtödet i RPO publicerar länken på RPOs webbsida.

## 3. Planering kommande möten

Diskussion om förväntningar, vad man vill ha mer resp. mindre av jämfört med tidigare mm.

Sammanfattningsvis framkommer att

- övergången från årsrapport till handlingsplan har upplevts positivt
- information från RSL/SVN m m upplevs som intressant
- en viktig del på mötena är att lära av varandra
- fokus i RPO och handlingsplanerna bör vara på sådant som ger konkret patientnytta
- forskningsfrågor är viktiga

Från primärvårdens sida är det svårt att vara med i alla grupper. Dessutom representerar man enbart regionernas vårdcentraler men inte de privata. Möten i kunskapsrådet upplevs som värdeskapande och ger ökad förståelse för varandras arbetsätt.

#### **Mötestider 2024**

KR beslutar följande mötestider 2024

10 juni kl. 13-16, digitalt

13 september kl. 9-15, fysiskt möte i Nässjö tillsammans med övriga KR

25 november kl. 13-16, digitalt

KR fortsätter med ett arbetsutskott även under 2024-2025

RKL och RÖ meddelar vem som ska ingå i arbetsutskottet.

#### **4. Forskning – diskussion och upplägg**

Joakim inleder diskussionen med verksamhetens 3 ben: sjukvård, utbildning och forskning och att forskningsdelen måste få både tid och ekonomiska resurser.

Från RPOerna framkommer, utöver resursfrågan bl.a.

- Juridiska hinder att ta del av hälsodata från andra regioner och att tolkning av när data får lämnas ut varierar mellan regionerna.
- Jävsregler försvårar rekrytering av representanter i nationella läkemedelsstudier

Från tjänstepersonerna framkommer bl.a.

- SÖSRs ca 1.1 miljoner invånare kan användas vid akademiska studier
- Bra om RPO kan användas mer i forskningsstudier
- Viktigt för SÖSR att ta några kliv framåt när det gäller forskning
- Viktigt att med en lösning för delning av hälsodata

Kunskapsrådet jobbar vidare med att få igång ett gemensamt forskningsprojekt.

#### **5. Patientmedverkan**

Bertil initierar frågan om när patientmedverkan är relevant och om medverkande patienter kan få ersättning.

Information om patient-/närståendemedverkan inom sydöstra sjukvårdsregionen finns här:

[Patient- och närståendemedverkan - Sydöstra sjukvårdsregionen \(sydostrasjukvardsregionen.se\)](https://www.sydostrasjukvardsregionen.se)

#### **6. Nästa möte**

Nästa möte är ett digitalt möte den 10 juni kl. 13-16.

Marie Gustavsson  
sekr. processtöd